

# 邵阳日报

2020年12月21日 庚子年十一月初七 星期一 第12226期 今日8版

中共邵阳市委主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



## 奋力谱写新时代 坚持和发展中国特色 社会主义的湖南新篇章

### ——八论学习贯彻省委十一届十二次全会精神

浏阳河

“奋力谱写新时代坚持和发展中国特色社会主义的湖南新篇章”，是习近平总书记赋予湖南的重大使命之一。在省委十一届十二次全会提出的大力实施“三高四新”战略、奋力建设现代化新湖南中，谱写湖南新篇章与建设现代化新湖南内涵要求一致、目标指向相同，是管全局、管根本、管方向的战略指引，无论打造“三个高地”还是“闯出新路子”“展现新作为”“彰显新担当”，均以此为根本落脚点。

怎么理解奋力谱写新时代坚持和发展中国特色社会主义的湖南新

篇章?“奋力谱写”意味着咬定青山不放松，风雨无阻向前进，需要保持永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态;“新时代”标定了时代背景和历史方位，要求牢牢把握新发展阶段的形势任务，决胜全面建成小康社会、进而全面建设社会主义现代化国家;“坚持和发展中国特色社会主义”是改革开放以来我们党全部理论和实践的鲜明主题，指明湖南发展要围绕这个主题来展开、深化和拓展;谱写湖南新篇章需要我们不负重托、敢于担当，以“湖南之为”贡献“中国之治”、回应“时代之问”。(下转5版)

## 书写时代“答卷”

### ——武冈市推进新时代文明实践工作纪实

邵阳日报记者 艾哲 通讯员 关杨博

11月20日，同时荣膺全国文明城市(村镇)的国家税务总局武冈市税务局和文坪镇双龙村受到中央文明委表彰，这是对新时代文明实践“武冈答卷”的充分肯定。

风成于上，俗化于下。新形势下，武冈市上接天线、下接地气，市委市政府坚持以人民为中心，把建好用好新时代文明实践中心当成一项成风化人的战略性、基础性工程来抓，切实打通服务群众的“最后一公里”。

群众在哪里，文明实践工作就做到哪里。近年来，武冈市好人好事层出不穷、善行义举不胜枚举、志愿

服务如火如荼，新时代文明实践各项工作不断焕发生机活力。从整合平台构建、常态化队伍建设到品牌化活动打造、精准化服务开展等各方面都采取了有效措施、取得了显著成效，新时代文明实践中心、所、站覆盖率走在了全省前列。

实践所长、站长作为新时代文明实践工作的组织者、参与者、领导者，能力素质直接影响工作质量。武冈市不断创新方式方法、突出重点难点，

采取请进来与走出去、自己学与研讨学相结合等多

种方式，开展专业化、系统性培训。同时，完善体制机制，注重考核激励，采取以奖代补等多种方式支持文明实践工作，不断完善评估机制，树立鲜明导向，激发工作热情和干劲。

武冈市不断提升平台粘合力，创新活动开展，打破部门壁垒，做到统筹协调、联通共享，立足工作实际，打造规范化、标准化的新时代文明实践阵地，探索新时代文明实践中心建设的“武冈路径”。(下转2版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

## 刘事青主持召开市政府今年第29次常务会议 重点研究全市国土空间 总体规划大纲编制等事项

邵阳日报讯(记者 朱杰) 12月19日上午，市委副书记、市长刘事青主持召开市政府2020年第29次常务会议，重点研究全市国土空间总体规划大纲编制工作，讨论即将提请市第十六届人民代表大会第七次会议审议的《政府工作报告(征求意见稿)》和《关于邵阳市“十三五”规划纲要和2020年国民经济和社会发展计划执行情况与2021年计划草案的报告(送审稿)》等事项。

2019年6月，我市启动“双评价”“双评估”、战略定位与发展战略等国土空间总体规划前期研究。2020年4月，全面启动市本级国土空间总体规划编制工作，现已基本完成现状调研与基础资料收集、底数与底图处理、相关专题研究、生态红线调整优化、城镇模拟开发边界划定等工作。12月15日，形成了市本级国土空间总体规划大纲成果。

会议听取了全市国土空间总体规划大纲编制技术单位关于“主体功能区规划”“国土空间格局”“划定三条控制线”“产业发展体系”“构建综合交通

体系、推进专项规划与相关研究”等大纲编制内容情况汇报，组织专家学者对大纲编制内容进行了审查。会议强调，大纲编制要主动融入湖南省“三高四新”战略部署，全面契合《中共邵阳市委关于制定邵阳市国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》发展定位，统筹好发展与底线的关系，进一步衔接省各办委厅局专项规划，进一步征求省市各方面专家学者意见建议，进一步结合各县市区和市直部门工作实际，做好战略融合、调研论证和数据对接，为高质量发展留足空间。

会议听取了《政府工作报告(征求意见稿)》和《关于邵阳市“十三五”规划纲要和2020年国民经济和社会发展计划执行情况与2021年计划草案的报告(送审稿)》起草说明。会议强调，《政府工作报告》内容要做到站位高、成效亮、选取精、对标准、指标稳、结构顺、文风实。要进一步广泛征求和吸纳社会各界对有关报告的意见和建议，修改完善内容，确保各项报告内容顺利实施、圆满完成。

## ■喜迎邵商会 建设新邵阳

### 投资兴业正当时

#### ——邵阳市“迎老乡回故乡建家乡”系列综述之二

邵阳日报记者 宁如娟

营商环境是市场经济的培育之土，是市场主体的生命之氧。只有进一步优化营商环境，才能真正解放生产力、提高竞争力。近年来，我市全力构建高效透明的政务环境，持续深化“放管服”改革，营造快捷、高效、规范、透明的营商环境，有力有效促进了全市产业高质量发展。

“创业之初，邵阳经开区1个月内3次专题调度公司建设进度，帮助解决标准化厂房、用工、水电气等问题，项目快速实现投产。”12月16日，在邵阳经开区创办湖南圣菲达服饰有限公司的樊祺由衷感慨，自己回邵开办企业的数年间，感受到的本地政府热情高效服务，坚定了自己把企业做大做强的信心。

#### 利好政策重商亲商

行政事业性收费全免，市级对园区

申报事项“见章盖章”，除安全生产、环境保护事项之外，对园区企业一律免检查……我市出台的“邵阳市优化营商环境10条举措”中，实行零收费、跑一次、免打扰等服务，彰显出市委、市政府致力打造最佳营商环境的决心。

近年来，在全面落实国家和省里出台的相关政策的基础上，市委、市政府出台多项政策，着力打造宽松的政策环境，营造重商亲商的良好社会氛围。我市先后出台了降低实体经济成本21条、迎老乡回家乡创业发展15条、物流业降本增效19条、推进保税改革促进开放型经济发展16条、优化营商环境10条等政策，从审批、融资、纳税、用工保障、降成本等方面对营商环境建设提出明确要求。尤其对邵商回乡投资的产业项目，专门出台具体政策，从用工、社保等层面给予大力扶持。(下转4版②)

距离第五届全球邵商大会

开幕(12月23日)还有2天



## ■优化营商环境 助推高质量发展

### 邵阳海关实施原产地证书智能审核

#### “秒审”!首单证书用时33秒

邵阳日报讯(记者 杨波 通讯员 赵佳威)“申请刚刚发送，就收到‘审核通过’的回执信息了，足不出户就能马上打印出证，真是太方便了。”邵阳县合和工业材料有限公司外贸专员拿着一份原产地证书欣喜地说。这是12月10日起海关原产地证书“智能审单”系统上线以来，邵阳海关办理

的首单“智能审单”系统审核通过的证书，证书状态从“发往海关成功，等待审核”到“审核通过”仅用时33秒。

原产地证书智能审核，是指原产地管理系统自动对企业申报的原产地证书电子数据进行审核，并做出审核通过、退回修改、人工复核以及调查等审核结论的

审核模式，形成原产地证书“系统自动审单+人工审单”的签证新模式。通过这套系统，企业办理原产地审核时长由原来的半个工作日变为“秒审”。

邵阳海关介绍，此次改革是海关进一步深化“放管服”改革、优化营商环境的一项重要举措。目前已纳入职能审核模式的原产地证书有16种，所有在海关申请原产地证书的企业，其申报数据都适用“智能审核”，无需另行申请。截至12月16日，邵阳海关已办理原产地“智能审单”18单。

纳税人和缴费人宣传疫情防控税费优惠政策，确保应知尽知、应享尽享;“一户一策”精准对接，163个税收政策服务小分队通过网格化服务上门辅导4万多户次，远程课堂授课34次，培训纳税人、缴费人3750人次，答疑解惑9000多人次;组建6个督察小组深入基层、企业督导检查政策落实情况，发现问题立行立改。前三季度，全市累计新增减税降费5.98亿元，让税收优惠政策“大礼包”直通市场主体，助力市场主体轻装前行。(下转4版①)

## 让企业“轻装上阵”

### ——市税务局优化办税服务工作纪实

邵阳日报记者 罗俊 通讯员 覃伟峰 伍洋波

今年以来，市税务局充分发挥税收职能作用，积极服务地方经济社会发展，接续推出一批落实税费政策、优化办税服务的新举措，以良好的税收环境为市场主体添动力、壮实力、注活力。

#### 减税降费“提效”获得感更强

今年以来，为应对疫情冲击，

在前期大规模减税降费的基础上，国家先后推出7批28项支持疫情防控和经济社会发展的税费优惠政策。市税务局以“广宣传、精辅导、严督查”为抓手，为企业加速复工复产注入强大资金活水。

通过门户网站、新闻媒体、微信公众号等多种渠道向广大

(下转4版①)



12月20日上午，绥宁县上堡乡村旅游合作社的全体社员齐聚当地侗家鼓楼，商讨并决定2020年12月31日至2021年1月2日在上堡村举办“上堡首届侗年”节庆活动。图为社员们围着火堆商议侗年节庆活动细节。

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 肖团结 摄影报道

